

变“捐资”为“捐课” 霞美25名贫困学子圆了兴趣梦



■本报记者 赖香珠 李想
通讯员 连燕海 黄雅云 文/图

昨日下午,25名孩子走进霞美镇青少年宫,他们将在这里上围棋和硬笔书法公益体验课,开启一段崭新的学习之旅。

他们家庭贫困,从小与兴趣班“绝缘”。这一次,在霞美镇10位爱心企业家的帮助下,他们首次走进兴趣班体验课程。在未来的一学期,这群学子将免费得到青少年宫老师的悉心教导。

“如果不是这次课程,孩子恐怕没有机会学习”

“首先握笔手法要正确,同学们跟我一起做……”昨日,霞美镇青少年宫一间教室传来了老师教学的声音,10多名孩子正在体验硬笔书法课。上四年级的陈泽泉在老师的指导下,一笔一划地临摹字帖,坐在他旁边一起学习的,正是上二年级的妹妹。

门外,妈妈陈艺红伸长脖子往教室探了探头,看见孩子们并肩学习的专注样,黝黑的脸上露出了灿烂的笑容。“我平时太忙了,文化水平又不高,没法辅导他们学习,两个孩子的字都写得太潦草了,所以给他们报名参加硬笔书法。”

陈艺红一家来自霞美镇邱钟村,5年前家里遭遇变故后,她独自挑起了经济重担。为了打拼生活,她来到官桥镇帮人摆摊卖牛肉,每天要骑一个多小时的摩托车来回。“我这工作,一天也停不下来了,到了春节生意更好也更忙,有时候凌晨两三点杀牛也要去帮忙。”

对于她来说,顾得了生活就顾不了孩子,陪伴孩子的时间显得尤其奢侈。“我也想给孩子最好的,可是生活条件不允许,如果没有这次的免费课



孩子们在霞美青少年活动中心体验硬笔书法课。

程,孩子恐怕没有机会学习。”她告诉记者,一听说有这样的“好事”,便迫不及待地报了名。

“希望孩子学学奥数,又希望他学习阅读和写作。”报名现场,家长徐女士显得有些纠结,她希望孩子珍惜这个机会,在这里学有所得。

“平时我就在村里的苗圃打工,这兴趣班的费用顶我打零工10多次,能免费真是太难得了。”徐女士感慨道。

当天,同样圆了兴趣梦的还有许多外来务工子女。

“我喜欢围棋,爸爸平时上班忙,很少陪我下棋,在这里我就可以和同学下棋,和老师PK了!”霞美第一小学六年级学生韦程激动地说。

家长韦先生告诉记者,他们一家来自广西,在霞美打工多年。“来了这么久都不知道这里有青少年宫,孩子很喜欢围棋,能让他上兴趣班培养点爱好挺不错的。”

部门搭桥 企业家“买单”

其实,这些免费的“兴趣班”是由南安市党群服务中心、霞美镇团委、霞美镇扶贫办、南安青年商会霞美会员联合组织开展的“快乐成长 助学筑梦”公益培训班活动,活动优先照顾建档立卡贫困户子女、农村低保户子女、家庭经济困难子女,而培训所需费用,由10位企业家“买单”。

根据兴趣爱好,孩子们阅读与写作、奥数、英语、硬笔、围棋可五选一。24日,该活动发起后,25个“春季培训班”名额在短短几天就已报满。

“我们干部在驻村中,看到很多农村家长没有能力或者没有机会培养孩子的兴趣爱好,许多孩子虚度周末。活动发起初衷,就是希望更多的贫困学子能培养自己的兴趣爱好,更快快乐地学习。”霞美镇团委书记、活动发起人之一黄雅云向记者介绍。

她告诉记者,南安青年商会霞美片区有14个会员,他们具有较强的社会责任感,平时热心于霞美的公益事业,当她把这个想法与他们交流时,很快就得到了大家的支持。

“授人以鱼不如授人以渔”,我们都是为父母,能体会家长的不易,也希望这些孩子能多增长见识。”南安青年商会霞美会员王伟杰告诉记者。

“长期以来,我坚持教育扶贫,再困难的家庭也有爱学习的孩子,希望我们的绵薄之力,能给孩子们创造更好的学习机会。”精通电子总经理杨明聪说。

“我们都想扶贫先扶智,让贫困学子接受良好教育,是扶贫开发的重要任务,变‘捐资’为‘捐课’这样的活动,显然更有意义。”霞美镇党委副书记陈鸿杰表示。

值得一提的是,霞美青少年宫也为孩子们减免了教材费用。“如果孩子表现优异,我们将额外赠送其他兴趣课程。”霞美青少年宫负责人丁瑞超表示。

开设企业服务专窗 企业办证最快可当日办结 南安市不动产登记中心多措并举服务企业发展

新闻集装箱

◆27日,石井镇政府联合泉州芯谷南安分区,在岑兜村举办“芯系乡亲·芯谷便民服务进万家”系列活动和“平安乡村建设”宣传活动。

(记者 陈振东 通讯员 李祖森)

◆26日,向阳乡召开网格化管理工作推进会暨业务培训会。会上,市网格办干部康得志、技术人员刘振翠对南安市基层社会治理智慧平台、南安网格E通App、场景运用项目操作流程等进行业务培训,对智慧凭条办公操作平台使用功能进行介绍。

(通讯员 陈瑜婷 记者 黄俊涛)

◆近日,官桥镇对出租屋消防安全进行全面排查,共检查出存在重大危险级的出租房12栋,其中“三合一”场所4栋;使用“三合板”、彩钢板等可燃易燃材料分隔或装修装饰11栋;与生产、储存、经营易燃易爆危险品场所在同一建筑物内的1栋。其他消防安全隐患问题352个。目前已完成整改295宗,问题整改率达80%。

(记者 陈振东 通讯员 曾美容)

本报讯 (记者 庄树鸿 文/图) “多亏了企业服务专窗,原来要好几天才能办好,这次竟然一天就办下来了,真的太谢谢你们了!”26日,福建固美金属有限公司董事长陈东升特地来到南安市不动产登记中心对工作人员表示感谢。

近期,南安市不动产登记中心在行政服务中心二楼设立了“企业服务专窗”,并在不动产登记中心入口处设立了导办台,安排了专门的导办员。企业服务专窗的推出直接减少企业办理业务的排队时间,节省企业办事时间成本,让企业享受专业专人服务,也促使企业不动产业务办结时间从原先承诺的2至3个工作日提速至当日办结。

日前,固美金属工作人员来到不动产登记中心办理土地证名称变更登记,了解到时间的紧迫,不动产登记中心工作人员立即引导对方到企业服务专窗进行办理,并为企业开设了“绿色通道”。

“不用到处跑,由专人对接、优先受理,就在这一个窗口,按要求提交了相关材料,当天就把证办下来了。”陈东升笑着说,有了这个企业服务专窗,



“企业服务专窗”的设立,方便了企业办理业务。

办事都方便快捷多了。不动产登记中心副主任吕烨告诉记者,除了“企业服务专窗”外,南安市不动产登记中心还不断推出接地气、解民忧、暖人心的便民利企新举措:推行“多测合一”“交地即交证”,缩减企业办事时限、减免登记费、优化“银行便民网点”等,大大减少了企业的时间成本、人力成本、资金成本,实实在在优化了营商环境。不仅如此,南安市不动产登记中心还为企业提供上门服务、预约服务、延时服务、微信服务、企业证书免费邮寄上门等多样化的服务,以满足企业多方面的需求。

市区22座城市桥梁维修加固基本完工



工人对美林大桥的伸缩缝进行修复。

本报讯 (记者 陈江涛 文/图) 27日,记者从南安市城市管理局获悉,市区22座城市桥梁进行维修加固工作基本完成,已经进入验收环节。

当天下午3时许,记者在美林大桥看到,桥头处设置着警戒线,2名工人正在对大桥的伸缩缝进行修复。

据悉,此次维修加固的22座城市桥梁包括美林大桥、柳城大桥、成功大桥、八尺岭立交桥、柳美北桥、滨江桥、普莲桥、埔尾桥、柳南桥、颍川桥、双塘桥、武荣公园景观桥、军民连心天桥、长安街人行天桥(7座)、中山街人行天桥(2座)等。

现场施工负责人告诉记者,每座桥桥面、上部、下部都要做全面的保养,再“对症下药”进行修复,修复项目包括桥面铺装、伸缩缝、排水系统、人行道、中央分隔

带、防撞护栏、裂缝修复、蜂窝麻面处理、露筋处理等数十个项目。

据悉,柳城大桥、美林大桥是此次维修加固的重点。其中,柳城大桥做了桥面系修复、桥结构裂缝环氧灌注胶与粘贴碳纤维布修复、露筋除锈修复以及桥梁墩柱冲刷保护“夹克法”施工等内容。

记者在柳城大桥下看到,28根圆柱桥墩都用“夹克法”套上了一层防冲刷的玻纤套筒。

据悉,防冲刷套筒高2米,根据西溪的高低水位调整安装高度,确保水位冲刷的位置保持在2米之间。

而美林大桥则是进行结构性露筋除锈修复、裂缝环氧灌注胶与粘贴碳纤维布等维修加固作业。裂缝粘贴碳纤维布后还重新附上水泥层进行保护。

南安举行乡村(城市)学校少年宫特色项目展示展演活动

本报讯 (记者 苏明月 黄奕群 文/图) 27日,2020年泉州市乡村(城市)学校少年宫特色项目展示展演(南安专场)在南安市人民会堂举办。南安市委常委、宣传部长庄国阳出席并观看表演。

活动由展示与会演两部分构成。在会堂外,有泥塑画、石头画、版画,以及各学校少年宫简介和活动情况的展示,吸引了众多家长和学生的眼光。为增加展示活动环节的互动性,现场还有陶艺制作和书法创作。

会堂内,西洋管乐合奏《Pomp and Circumstance》拉开了会演的序幕。随后的演出,既有戏曲、南音、讲古、评书等传统文化的悠悠古韵,还有足球少年、花样跳绳的动感力量,学生们精心准备的节目相继登场,好戏连台、精彩不断。

据介绍,此次活动充分展示了南安市未成年人阳光健康、积极向上的精神面貌以及在打造“一校一特色、一宫一品牌”上取得的成果,将有力助推全市各学校少年宫今后的交流合作、互促互进、共同发展。



南音演唱《直入花园》。

蓬华“绿色”采摘带来特色旅游发展

本报讯 (通讯员 郑小函 陈晓坤 记者 吴晓艳) 日前,蓬华镇举办的南安市第三届蓬华脐橙文化旅游周已经圆满落幕。记者了解到,本届脐橙节共有20家蓬华脐橙种植企业、5家蓬华特色农产品参展,1000多人参加活动。

同时,蓬华镇政府结合此机遇,推动蓬华的红色旅游和金色旅游。旅客上午可以到农场采摘脐橙,中午可以在农场吃蓬华的特色小吃,休息完又可以参观纪念碑、纪念馆、宗教文化,完成具有蓬华特色的一日游。

英都农贸市场开始拆迁

本报讯 (记者 吴晓艳 通讯员 洪小燕) 27日,具有30余年历史的英都农贸市场正式开始拆除。

现场,一辆大型挖掘机挥着大长臂,一铲子下去,楼房一角开始倒塌,石块砰然掉落。地面上,墙砖碎屑杂乱堆积着,英都农贸市场正式与人们告别了。

“拆除完成预计要20天左右。”英都农贸市场改造项目指挥部相关工作人员陈移南介绍,农贸市场里的所有住户、承租户已于11月5日搬离。为了让摊贩们有个好去处,在拆迁的同时,临时市场也在紧锣密鼓地搭建。临时市场就设置在离农贸市场不远的荣星村。

“现在在搭建钢结构,预计再过1个月可以完工。”陈移南表示,临时市场连同停车场等配套设施共占地20亩左右,于9月开始施工,目前整体进度已完成百分之七八十。

遗失声明

南安市柳城南大路街头茶客饮品店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2017年9月22日核发的食品经营许可证正、副本,许可证编号:JY23505830039244,现声明作废。

南安市柳城南大路街头茶客饮品店
2020年11月30日

招租公告

兹有我公司坐落于溪美源昌财富中心如下资产:
2-3号楼一层店面(151、152、153)计3间,4-6号楼一层店面(311、313、314、315、331、332、333、334、335、336)计10间,7#、8#楼一层(105、112)计2间,7#、8#楼二层店面(商铺)(201、202、203)计3间,7#、8#楼三层店面(商铺)301、302、303)计3间,现在向社会公开招租,请有意者于见报之日起与本公司联系咨询,本招租公告长期有效。

联系电话:0595-86382567(公司)
135050176166(林先生)
南安市南城供销综合公司
2020年11月30日